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СПОСОБИ СЕМАНТИЗАЦІЇ ЛЕКСИЧНИХ ОДИНИЦЬ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

ІЗ ВРАХУВАННЯМ ВИМОГ НУШ 

Лексична компетентність є невід’ємним компонентом англомовної комунікативної 

компетентності і важливим об’єктом навчання. Тому у навчальному процесі особливої ваги 

набувають питання оволодіння лексичними навичками. Ознайомлення з новими лексичними 

одиницями починається з семантизації, тобто розкриття значення нових лексичних одиниць. 

Семантизацією називають процес і результат повідомлень таких відомостей про мовну 

одиницю, які дозволяють використовувати її в тому чи іншому виді мовленнєвої діяльності. 

Головною вимогою до навчальної семантизації є адекватність, тобто відповідність потребам 

того виду мовленнєвої діяльності, для здійснення якого необхідна ця мовна одиниця [5]. 

Арсенал засобів семантизації, тобто введення лексичних одиниць, які вчитель може 

застосувати з метою розкриття значень слів і словосполучень, досить широкий, зокрема: 

 семантизація іменників за допомогою демонстрації предметів, або їх зображення на 

картинці, фотографії. Мета зорової наочності – представити предмет чи елементи дії, які 

можна сприймати зором та ілюструвати семантично важливі ознаки значень. Словесний 

компонент семантизації доповнює сприйняте зором і в разі необхідності інтерпретує те, що 

представлено наочно. Співвідношення словесного та наочного компонентів семантизації, а 

також форма останнього залежать від типологічних особливостей іншомовного слова, а 

також ступеня абстрактності його значення [1]. 

 семантизація дієслова з допомогою ілюстрації рухів, міміки, пантоміміки або 

зображених дій «скелетним» малюнком на дошці, картинці, з допомогою відеокліпа; 

 семантизація прикметників шляхом демонстрації різних предметів або їх 

зображень, у яких яскраво виражені якості (колір, розмір, форма, малюнок); 

 семантизація числівників з використанням картинок з різним числом предметів або  

самих предметів; 

 семантизація прислівників з допомогою різних показників (часу – рано, пізно, 

часто; географічної карти – далеко, близько; розміщення в кімнаті; використання картинок; 

кінофрагментів); 

 семантизація займенників з участю вивчаючих (особових та присвійних 

займенників), з використанням положення різних предметів в приміщенні, відповідних 

картинок; 

 введення вигуків з допомогою намальованих ситуацій. Потрібно звернути увагу, 

що суттєва різниця у вимові вигуків незалежно від того, що зовні вони можуть бути 

подібними на вигуки в рідній мові; 

 семантизація слів та словосполучень в контексті, якщо він підказує необхідне 

значення; 

 введення збірних слів за допомогою слів з конкретним значенням (огірки, помідори 

– овочі); 



Нова українська школа в дії: актуальні проблеми методик навчання та стратегії розвитку 

 

112 
 

 семантизація синонімів та антонімів у системі з іншими уже відомими словами та 

словосполученнями [4]; 

 семантизація за допомогою використання мнемотехнічних технологій на рівні 

слова.  

Враховуючи дані психології про доцільність використання ігрових завдань у 

молодших школярів, ми вважаємо, що саме мовні ігри найбільш сприяють розвитку 

лексичної підготовки учнів, мовної здогадки та пам’яті, дають змогу експериментувати з 

іноземною мовою, що вивчається. Під час про ведення таких ігор, перш за все визначається 

мета та обирається найефективніша технологія. Ці вправи можуть бути індивідуальними, 

парними, груповими. Важливим моментом є органічне поєднання гри із загальним 

контекстом уроку, щоб учні могли продемонструвати свої знання. Використання 

мнемотехнічних прийомів сприяє легкому запам’ятовуванню учнями досить великого об’єму 

інформації. Як і вивчення лексичних одиниць, засвоєння неправильних дієслів, є 

невід’ємною частиною програми з англійської мови. Але найчастіше діти ознайомлюються з 

ними оглядово, тому що запам’ятати три форми дієслова досить важка справа. Римівки – 

один з основних мнемотехнічних прийомів. У першому класі, за допомогою цього прийому, 

учні досить успішно засвоїли літери, у другому – ряд лексичних одиниць. У третьому класі, 

почали вивчати неправильні дієслова і саме римівки знову стали у нагоді. Учні доповнювали 

віршовані рядки всі разом, у групах, змагаючись, хто більше отримає балів за правильне 

доповнення. Таким чином завдання було виконане: дієслова були засвоєні учнями без 

зусиль. 

Семантизація за допомогою використання пісні під час вивчення лексичних одиниць 

на рівні тексту. Використання музики й пісень на уроках іноземної сприяє розвитку 

соціокультурної компетенції, створює на уроці атмосферу країни, мова якої вивчається. Пісні 

на уроках пожвавлюють викладання, вносять різноманітність, викликають позитивні емоції. 

Пісні надають можливість для багаторазового повторення та запам’ятовування лексичних 

одиниць. Залежно від мети пісні можна поділити на багато- та однофункціональні. 

Однофункціональні спрямовані на засвоєння певної теми (фрукти, овочі, тварини), а 

багатофункціональні можна використовувати як текст і опрацьовувати на різних рівнях, 

зокрема на лексичному. 

Технології опрацювання пісні  

1. Добери слова, що римуються 

2. Заповни пропуски словами що підходять за змістом 

3. Поясни ідіоми своїми словами 

4. Добери синоніми, антоніми 

5. Склади словосполучення, використай їх у реченні. 

6. Скажи фразу з пісні, а сусід має її продовжити 

7. Випиши слова за категорією[6] 

До перекладних способів семантизації відносяться: 

 переклад слова відповідними еквівалентами рідної мови; 

 переклад-дефініція, завдяки якому крім еквівалента рідною мовою учням 

пояснюється збіг або різниця у значенні слова. 

Вищенаведені способи семантизації мають свої недоліки та переваги. Безперекладні 

способи розвивають мовленнєву здогадку, створюють опори для запам’ятовування, 
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посилюють асоціативні зв’язки. Разом з тим безперекладні способи потребують більше часу, 

ніж перекладні та завжди забезпечують точність розуміння [3]. 

Переклад економний у часі, універсальний у застосуванні, але збільшує можливість  

мовної інтерференції. Вдаватись до перекладу з метою семантизації значень нових слів  

доцільно тоді, коли значення ЛО не можна розкрити за допомогою перелічених вище 

способів (абстрактні поняття тощо). Крім того, переклад є найлегшою формою семантизації. 

Застосування його доцільне щодо слів, значення яких у рідній та іноземній мовах збігаються 

(наприклад, молоко, вода, любов, спати тощо). У тих випадках, коли сфери значень 

відповідних слів у двох мовах дещо відрізняються, вчитель повинен застосувати переклад-

пояснення. 

Вибір способів семантизазії залежить від ряду факторів, а саме: 1) від якісних 

характеристик слова; 2) від його приналежності до активного чи пасивного мінімумів; 3) від 

ступеня навчання та мовної підготовки учнів; 4) від форми презентації нових слів; 5) від 

місця проведення етапу ознайомлення. Наприклад, презентація нових слів учителем, 

самостійна робота над словами в процесі читання нового тексту в класі, ознайомлення з 

словами в процесі самостійного виконання лабораторної роботи (або слухання фонозапису) у 

лінгафонному кабінеті, розкриття значення нових слів удома [3]. 

Новий лексичний матеріал слід опрацювати як в ізольованому вигляді, так і в 

контексті, оскільки контекстуальне значення слова не завжди є його основним номінативним 

значенням. Питання про характер ознайомлення з активним і пасивним словником 

вирішується по різному і зводиться в основному до двох альтернатив: 1) в процесі 

ознайомлення з новою лексикою різниці бути не повинно, вони з’являються лише на етапі 

закріплення; 2) в залежності від знання матеріалу ознайомлення та закріплення нової 

лексики повинні будуватись по різному [3]. 

Відповідно до вимог НУШ вчитель має намагатися мінімізувати використання 

перекладних способів семантизації лексичних одиниць, щоб зберегти іншомовне середовище 

на уроці та сприяти мовній здогадці учнів. Семантизація за допомогою перекладу знижує 

інтерес і мотивацію учнів до іноземної мови. Утрачається почуття радості від вивчення 

іноземної мови. Для того щоб вивчення і розуміння лексики було ефективним учитель 

повинен створити відповідне середовище, яке сприятиме усвідомленню і запам’ятовуванню 

нових лексичних одиниць [2].  

На основі проаналізованого нами матеріалу, можна дійти висновку, що одним з 

основних завдань вчителя є правильний вибір семантизації лексичних одиниць, який 

залежить від мовних та мовленнєвих характеристик лексичної одиниці, а також вікових і 

психологічних особливостей молодших школярів. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСІВ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ У 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Стрімкий темп розвитку інформаційно-комунікаційних технологій впливає на появу 

нових освітніх тенденцій в освіті. Нові покоління сучасного суспільства, які не уявляють 

свого життя без інтернету, вимагають готовності від вчителів до впровадження нових 

підходів і використання цифрових технологій на усіх уроках.  

З огляду на це, вчителі мають бути гнучкими і мобільними під час організації 

навчання у початковій школі. Кожному з них варто вдосконалювати свої навички 

використання цифрових технологій на власних уроках. Підтверджує ці слова 

В. Сухомлинський. Закоханий у свій предмет, педагог спонукав вчителів підвищувати свій 

рівень професійної майстерності. Він писав, що «школа може дати учням міцні і глибокі 

знання лише при тій умові, коли кожен учитель безперервно удосконалює свою педагогічну 

майстерність»[1]. 

Аналіз науково-методичної літератури дає можливість стверджувати, що проблема 

використання Інтернет-ресурсів на уроках математики є і буде завжди цікавою та 

актуальною для вчителів початкової школи. Зазначену проблему висвітлено у наукових 

працях: В. Андрієвської, К. Осадчої, В. Осадчого, А. Коломійця, Р. Гуревича, М. Жалдака, 

М. Кадемії, М. Козяра, Н. Морзе, Н. Опушко, Л. Карамушки, О. Комара, Н. Руденко та ін.  

Проведення уроків математики є непростою роботою і вимагає від вчителя клопіткої 

підготовки, адже сучасні діти орієнтовані на використання різноманітних інтерактивних 

вправ, ігрових методів, інформаційно-комунікаційних технологій.  

У просторах мережі «Інтернет» існує дуже багато сайтів, ресурси яких дають 

можливість вчителеві якомога ефективніше та цікавіше організовувати освітній процес. Одні 

сервіси пропонують вправи, інші ігри, деякі з них пропонують схеми, пояснення, 

інструктажі, інтерактивні завдання, аудіо- та відеоматеріали. 

Використання Інтернет-ресурсів має низку переваг для сучасного вчителя:  

 швидкий доступ до інформації;  

 цікавий та нестандартний підхід до уроків математики;  

http://www.leksichni-igri-na-urokah-angliysko-movi-u-pochatkoviy-shkoli-201328.html/
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